

Прямой посетитель от 11 до 2 ч. дня в
помещ. редак. (зд. Совета, комн. № 7).
ТЕЛЕФ.: редакция — 5-58, секретария —
12-54, отдел «Рабочая жизнь» и общед.
— 5-57, выпускающего — 1-00, управлен-
ческого гл. которой — 12-52.
Принимается подписка на сле-
дующих условиях:
На 1 мес. с жур. «Искра» — 1 р. 20 к.,
с доплатами. 1 р. 35 к. При оплат. подл.
для работ. служащих и крестьян с жур.
«Искра» с доставкой — 90 к.
ЗА ПЕРЕМЕНУ АДРЕСА — 15 коп.
Телефон экспедиции — 2-71.
Объявления принимаются в конт. «Известия»
(ул. Республики, 30).

Цена отдельного № 5 коп.
Сегодня в номере.
Англо-советские отноше-
ния.— Борьба внутри консерватив-
ной партии. Нажим крайних кон-
серваторов на Чемберлена.
Перед сменой пекинского
правительства.
Новые миллионы на аван-
тюры в Марокко.
Японский посол прибыл в
Иркутск.
Разбор пограничных кон-
фликтов с Польшей.
Из Токио в Москву по воз-
духу.
СТАТЬИ:
ПЕРЕДОВАЯ.— В поход против
СССР.
Большое внимание борьбе с без-
работицей.— Г. Оболецкий.

В поход против СССР

В своей знаменитой статье «Лучше
еще раз, да лучше» Владимир Ильич
писал: «Западно-европейские капитали-
стические державы, частью сознательно,
частью стихийно, сделали все возмож-
ное, чтобы отбросить нас назад, чтобы
использовать все элементы гражданской
войны в России для возможно большего
разрушения страны. Именно такой выход
из империалистической войны представ-
лялся, конечно, имеющим значительные
выгоды: если мы не опроемним рево-
люционного строя в России, то, во
всяком случае, мы затрудним его
развитие к социализму, — так
примерно рассуждали эти державы, и с
этой точки зрения они не могли рассу-
ждать иначе. В итоге они получили по-
лучение своей задумки. Они не свергли
полного строя, созданного революцией, но
они и не дали ему возможности сделать
сейчас же такой шаг вперед, который бы
оправдал предвзятость социализма, ко-
торый был им в возможности с громадной
быстротой развиться: производительные
силы, развитые все возможности, которые
сложил бы в социализм, доводить по-
скольку и каждому наглядно, вообщем, что
социализм таит в себе гигантские силы
и что человечество перешло бы к
новой, несущей необыкновенно бес-
страстности возможности, стала развитая»
(собр. соч. т. XVIII, с. 2).

Эти слова были написаны Лениным
в начале 1923 г.
С того времени, в течение более
чем 2 лет, наш Союз Советских
Республик добился неоспоримых
результатов в хозяйственно-поли-
тическом строительстве социализма.
Мы начали внятно доказывать,
насколько действительно гигант-
ские силы таит в социализме,
в объединенной творческой работе
рабочих и крестьян под руково-
дством нашей партии.

Резко определился подъем сельского
хозяйства, поем крупной государствен-
ной промышленности, идет рост соци-
алистических элементов во всей на-
шей экономике. В 1925—26 г. будут
пущены в ход и полностью загружены
последние стоящие до сих пор фабрики.

В течение 1926—27 года наше про-
изводство достигнет последнего размера,
превышающего довоенные.

Посещавшие в последнее время нашу
страну иностранные делегации — и рабочие
и буржуазия — в один голос удостове-
рились в том, что в нашей стране
идет беспрецедентный рост и укрепление.

Английская делегация Перелья осо-
бенно ярко в своем отчете отмечала
высоту социалистического строитель-
ства, всю высоту нахождения пролетари-
ата у власти для широких слоев тру-
дящегося населения.

Культурно и хозяйственно расту-
щая советская страна — смертель-
ная рана на теле капиталистиче-
ского мира, живой призыв к про-
летарской революции во всех углах
этого мира.

Близится сбор хорошего урожая, ви-
деря верная дорога дальнейшего раз-
вития СССР, время поработать на нас и
против капитализма, — и империализм в су-
доре стремится нарушить мир, сорвать

нашей газеты), весьма красноречиво го-
ворит об этом. В самом деле:
Губторгом из 41 чел. принятых на
работу — только 8 (т. е. 20 проц.) при-
нято через биржу труда (из принятых
— только 28 чел. членов профес-
созов (70 проц.).

Смотрителям зданий ст. Саратов 1
принято на работу 14 ч. чернорабочих,
из коих только 4 ч. (28 проц.) при-
нято через биржу труда.

Управл. трамваев принято на ра-
боту 26 чел., из них из одного (0 проц.)
через биржу труда и 15 ч. (60 проц.)
членов профсоюзов.

Уполном. госспирта принято на ра-
боту 42 чел., из коих 5 чел. (12
проц.) через биржу труда, из них из
одного члена союза (кто же она?).

Управа. водопровода и канализа-
ции принято на работу 28 чел., из них
из одного (0 проц.) через биржу труда
и лишь 3 чел. (11 проц.) членов проф-
союзов.

СССР и другие страны

Вандервельде верен себе.

П.РИИ. Газета бельгийской мюни-
ципальной «Драго Руж» подчеркивает мна-
го бельгийских социалстов и их вожди
Вандервельде в вопросе о признании
СССР. Перед недавними выборами в па-
ладу Вандервельде заявил, что бельгий-
ская рабочая партия является сторон-
ницей безоговорочного признания СССР.
Теперь же, став министром иностранных
дел, Вандервельде заявляет в парла-
менте, что он по отношению к СССР
займет такую же позицию, как и его
предшественник. Газета «Драго Руж»
(«Красное Знамя») заключает: «Вандер-
вельде продолжает реакционную полити-
ку прежнего бельгийского правитель-
ства».

Японский посол на пути в Москву.

ИРКУТСК. Японский посол Тонака
Гасио прибыл в Иркутск. Вместе с
ним едут в Москву около 20 япон-
ских коммерсантов, среди которых круп-
ный нефтенормировщик, бывший ад-
мирал, Накаэто и чиновник министр-
ства земледелия, представитель лесопро-
мышленных кругов Ватанага.

Новый турецкий посол.

МОСКВА. 9 июля новый посол Тур-
ции Зекки-бей вручил верительные грам-
маты председателю ЦИК СССР тов. Ка-
линину.

Перемещения полпредов СССР.

МОСКВА. Президиум ЦИК СССР по-
становил освободить т. Черных от обя-
занности полпреда СССР в Финляндии
и назначить его полпредом в Латвию;
тов. Лоренц освободить от обязанности
полпреда СССР в Литве и назначить
полпредом в Финляндию; тов. Александр-
овского назначить полпредом СССР в
Литву.

И поляки думают «знако- миться».

ВАРШАВА. Депутаты сейма (поль-
ский парламент) обсуждают (вопрос о
поездке в СССР для ознакомления с на-
шим хозяйственным положением.

Разбор пограничных недора- зумений с Польшей.

ВАРШАВА. По специальному гает,
польское правительство согласно на учре-
ждение смешанной советско-польской ком-
иссии для разбора пограничных недора-
зумений.

После суда над студентами-фашистами

Заявление германского адво- ката Фрейнда.

В Берлине только что вернулся из Мо-
сквы адвокат Фрейд, приват-доцент со-
ветского права, бывший наблюдателем
германского правительства на процессе
студентов-фашистов. Фрейд заявляет, что
весь процесс протекал при строгом со-
блюдении уголовного кодекса. Обвиняе-
мые не были лишены ни правовых га-
рантий, ни свободы выражения своего
мнения. Признание в полной мере стре-
ление Верховного суда СССР к наиболь-
шей объективности и беспристрастности.
Фрейд подчеркивает право провокацион-
ный и бесстыдный характер обвинений
студентов и внутреннее противоречие в
их показаниях. Фрейд полагает, что
обвиняемые по собственной воле, благо-
даря своему шутковому поведению, утра-
тили последнее право на симпатию со
стороны суда и слушателей.

Однако в заключение Фрейд называет
приговор суда ошибочным, объясняя это
«стеснением ряда несчастных обстоя-
тельств».

После своего возвращения Фрейд был
принят министром иностранных дел и
сделал доклад о процессе.

Из Токио в Москву по воздуху

Японские журналисты в Кра-
сноярске.

БРАСНОЯРСК. Сюда прибыли предста-
вители японских газет города Осаки
Накаима и Араи. Они будут ожидать
прилета воздушной экспедиции, выехав-
шей из Токио и направляющейся в Мос-
кву. Японские журналисты были встре-
чены представителями власти и газет-
ными работниками. Отделение Аманохи
и редакция «Красноярского Рабоче-

го коллоквиума имеется о приеме на ра-
боту в первую очередь членов профсо-
юза, ресмерно уделить свой контроль над
председателем в жизнь этих мероприятий.

Большое внимание безработицей Боль-
ше активны в борьбе с ней как со
стороны работодателей, так и профсо-
юзов. Только таким образом мы сумеем
если не уничтожить совершенно, то в
значительной мере ослабить безработицу.

Мы считаем, что замечательные (и уз-
навшие выше) практические мероприя-
тия безусловно дадут положительные ре-
зультаты, но лишь в том случае, когда
наши рабочие силы пожелают про-
вести их в жизнь.

Г. Оболецкий.

Англо-советские отношения

Борьба внутри консервативной партии

Нажим крайних консерваторов на Чемберлена

Готовят «ноту»

Что пишут английские га- зеты.

ЛОНДОН. Английская консервативная
газета «Дейл Телеграф» пишет, что
стремление в советских кругах в связи с
заявлением Чемберлена в парламенте
может оказаться преждевременной. Да-
лее газета подчеркивает, что Чембер-
лен (министр иностранных дел Англии)

Распосылалась реакция

Радио статья «Известий» ЦИК СССР.

Уже давно имеются сведения об ожес-
точенной борьбе, ведущейся внутри ан-
глийского правительства, но никогда так
ярко не выступило правое крыло ан-
глийской консервативной партии со сво-
ими стремлениями и замыслами, как в
настоящий момент.

Через различные каналы английские
крайние консерваторы дают на фран-
цузские правые круги, стараются до-
биться присоединения Франции к про-
тивосоветским мероприятиям.

Резкая кампания против СССР, веду-
щаяся в германской печати в связи с
делом приговоренных немецких студен-
тов, является, конечно, одним из прояв-
лений чрезвычайно сильного влияния
англичан на умеренные буржуазные
партии Германии. Чрезвычайно усили-
лось за последнее время действия пред-
ставителей агентов крайних английских
черносотенцев — наших западных соседей,
ограниченных государств. С последним
связаны в настоящее время те авантюри-
стские элементы в Польше, которые вы-
зывают налеты на нашу территорию, а
также и другие провокационные дейст-
вия, имеющие целью возвалить на про-
любное настроение польского правитель-
ства и подвезь его в спору с нами.

Это значительно усилившееся крайне
течение английской консервативной пар-
тии производит усиленный нажим на
Чемберлена, также на премьеру, вообще
на более умеренные круги той же пар-
тии. Сам Чемберлен в своих публичных
выступлениях еще не теряет необходи-
мой осторожности — держится позиции
скорее выжидательной. Исход этой вну-
трянней борьбы, разразившейся внут-
ри английской консервативной партии,
будет иметь самое серьезное, самое круп-
ное значение для дальнейшего хода ми-
ровых отношений.

Белый террор

Смертные приговоры в Бол- гарии.

ВЕНА. Кассационный суд в Софии
увердил приговор военного суда по де-
лу о государственной измене. Подсудим-
ные Митленко, Калитин, Кротков, Анжелов,
Ботев и Петров приговорены к смерт-
ной казни. Двое приговорены к тюрь-
ме от 4 до 8 лет. Осталь оправданы.

Убийства из за угла.

ВЕНА. 7 июля в Болгарии убиты два
журналиста, враждебные правительству
Цанкова. Один из них — Костов — найден
мертвым в здании Софийской тюрьмы.
Другой — Денковски, вояк белого крыла
союза крестьянской молодежи — убит в
Татар-Вазарджик, куда он приехал по
поручению своей партии.

«Деятельность» венгерской полиции.

ВЕНА. Представитель венгерской по-
лиции, посланный в Париж для рассле-
дования о связях, якобы существую-
щих между венгерской социалистической
рабочей партией и заграничной, возвра-
тился в Будапешт (столица Венгрии). Он
заявил, будто бы обнаружены источники
денежных средств социалистической ра-
бочей партии и нити ее заграничной
связи. Венгерская полиция сообщает,
что на основании этого расследования
приняты меры к дальнейшему пресле-
дованию венгерской социалистической
рабочей партии.

Перелет Москва — Пекин

Остановка в пустыне.

У.Э. Пока погода не благоприятст-
вует дальнейшему вылету. Еще с вечера
в пустыне нависла туча буря. Для уле-
щения самолетов их привязали к
колыям, вбитым в несущую землю. Пи-
лоты и механики принялись в ки-
тайской пустыне, ожидая, когда погода
позволит вылететь в дальнейший путь.

Перед вылетом в Пекин.

У.Э. В 6 час. утра ветер стих, и
экспедиция вылетела из Ую в Майотан.
В воздухе благоприятной погоды экспе-
диция сегодня же вылетит в Пекин.
Таким образом, путь от Москвы до Пе-
кина будет совершен ровно в месяц.
Еще успеет ли на Москву пролететь
около 6.500 километров, пробыв в воз-
духе в среднем 55 часов.

Расширение советской промышленности

Доклад т. Шандт.

МОСКВА. Во Дворце труда народный
комиссар труда тов. Шандт прочел
доклад на тему: «Вопросы зарплат». Средняя зарплата промышленных рабочих
по СССР в настоящее время достигает
76 проц. довоенных. В 1925-26 г. на-
мечено, по всей вероятности, повысить
и полностью загружены стоящие до сих
пор фабрики; в течение 1926-27 года
наше производство достигнет разме-
ров, превышающих довоенные. Это
должно отразиться на дальнейшем
улучшении положения рабочего класса
и повлечь на повышение его зарплат.

Страшные кошмары мистера Чемберлена



Польский петушок

В общей кампании, предпринятой бур-
жуазией против СССР, выделяется крайне
жестоким голосом польских ли-
беральных буржуазии. Польский петушок, воин-
ственно распустил крылья, угрожающе
оттопырил шпоры, — нахаживает на Со-
ветскую Россию, и его заворное кукуре-
кание находит сочувственный отклик в
буржуазных куриятинах других стран.
И все чаще и чаще за последние время
польский петушок пытается перепрыг-
нуть через советскую границу. Разные
цыры Писенковские и Запаловские, в
мундирах ротмистров, поручиков и дру-
гих чинов, во главе своих отрядов, де-
лают набеги на пограничные места, и
частота этих набегов свидетельствует от-
нюдь не о безответственной беспорядоч-
ности этих мундиристых патриотов. Эти набеги
— частое выполнение общего плана, за-
думанного где-то в другом месте. (Они
не случайны). Но польский петушок
особенно охотно выполняет свою миссию.
На это его толкает обстоятельство «ро-
кового» свойства.

Дело в том, что с того самого мо-
мента, когда Польша стала «неподделгой»
(независимой), инновали золотые де-
нежки польской буржуазии. «Неподде-
лость» торжко избойной обитыми (ро-
дился) обмалас польской буржуазии от
каждого дорожки оторвавшись от России
и французского капитала в частности,
стремившись сделать из Польши «буфер-
ную» между Советской Россией и Европой,
Польша в экономическом отношении
отстала в жеманном тесноте. Ее про-
дукция промышленная торжественно
времени (Лодзь, Зберж, Жирарово и
др.), птавшись русским рынком,

быстро ушла. Западная граница для
польских текстильных товаров факти-
чески оказалась закрытой — как высоки-
ми охранительными пограничными на гер-
манской границе, так и благодаря срав-
нительно дешевой иностранной това-
ре, с которым польскому конкуренту
не под силу. Удар польской буржуазии
нанесен был в самое сердце. С другой
стороны, с сокращением производства,
началась безработица, привнесшая в
условиях среди польских рабочих ко-
мунистических течений. Тогда-то поль-
ская буржуазия заговорилась, в том ми-
ре буржуазии, о спасении европейской
цивилизации от советского варварства...
И тогда-то она дала в Польшу приют
русским белогвардейцам, штаб которых
долго время находился в Варшаве (а
может быть, обретается там и по сей-
час). К это понятно.

Восстановление старого строя в Рос-
сии — мечтает польская буржуазия — вер-
нуло бы ей былой рынок. А следовательно
на много бы все жить жывательные со-
бы. Еще во время войны польскую бур-
жуазия пугала возможность потери рус-
ского рынка.

Известный польский индустриальный и польских
буржуазных кругов польский публицист
Свентовский определенно высказывался
тогда за «русскую ориентацию». «На-
м не непонятны нам русские — писал он
тогда — они для нас более приемлемы,
чем немцы. Наша промышленность, а
следовательно — наша культура (а наша
культура — это залог нашего националь-
ного самосохранения) птаются Россией.
Выгляните на Галицию — говорил Свен-
товский. — Под австрийским владычест-
вом она пользуется «политическими сво-

бодами», но экономически она порабоще-
на немецким капиталом. Она отстава-
ла в промышленном отношении (проблема
земледелия), отстала от русской Польши
и в своей культуре. Поэтому, когда в
настоящей войне нам придется решать
вопрос, с кем нам идти — с нем-
цами или с русскими? — мы без колеба-
ний высказываемся за русскую ориента-
цию».

Казалось бы, если простой выход
принять Советскую Республику не толь-
ко де-юре, но и на деле, и честно за-
вязать с ней торговые-промышленные от-
ношения. Но нехватит в коммунизма, а
еще больше «панисский страх пред
нами, затуманяют деловой разум поль-
ской буржуазии, да и европейские ее «бла-
годетели», несмотря на польскую «не-
подделность», не позволяют, и в резуль-
тате польская буржуазия еще хуже за-
тыгивает на своей собственной шее удав-
ку, «дружески» нажимающую на нее
Антантой... И вот польский петушок
судорожно нахаживает на Советскую
Россию, совершенно не учитывая гра-
дического значения своего воинственного
кукуреку.

Польская буржуазия не хочет или не
может понять, что только Советская
Россия способна обеспечить националь-
ную независимость Польши и восстано-
вить ее хозяйственному возрождению...

Н. Икарский.

*) Назов. «Польский петушок».

Больше внимания борьбе с безработицей

Борьба с безработицей принимает за-
труднительный характер. Несомненно, осенью, в
связи с урожаем и последующим расши-
рением нашей промышленности, часть
безработных рассеется, но, несомненно
также и то, что всея массы в несколь-
ко тысяч безработных (16.000 заре-
гистрированных на одной бирже труда) по
г. Саратову и расширяющаяся промыш-
ленность поглотить не сможет.

В связи с этим мы должны исполь-
зовать все возможные средства для борь-
бы с безработицей, в особенности с бе-
зработицей среди членов профессиональ-
ных союзов.

Происходившее на днях совещание
хозорганов с представителями бирж
труда наметило ряд конкретных меро-
приятий по борьбе с безработицей.

В основном эти мероприятия «состо-
ят» из следующего: 1) предложить хоз-
органам максимально использовать
услуги биржи труда при найме рабо-
чей силы, 2) рекомендовать заключению
добровольных соглашений между
хозорганами и биржей труда о по-
становке экспертов безработных, 4)
выделить в комитет бирж для связи с
регулирующим рынком труда наем и
представителей бирж (некоторые), 5)
выяснить потребность в требую-
ющейся дополнительной рабочей силе
в связи с производством. Намеями предпри-
ятий и 6) проинформировать части на-
двор безработных в связи с потребностями
промышленности в рабочей силе той или
иной профессии и квалификации. Кроме
того всем хозорганам предложено оказа-
вать всестороннее содействие в дело-
помощи безработным, в частности
обратить особое внимание на оказание
льгот и помощи коллективам безработ-
ных в целях их дальнейшего укрепле-
ния и расширения.

Все вышеуказанные мероприятия, не-
сомненно нужные и вполне своевремен-
ные, могут быть выполнены лишь при
доброй воле наших хозорганов, при дей-
ствительном понимании ими всех тех
данных, которые вытекают из безработицы, и при
желании начать решительную борьбу
с ней.

А вот с этим то у нас и обстоит не-
благополучно. Доброй воли и понимания
не хватает у многих из многих хозор-
ганов. Цифры найма рабочей силы за
ай (уже приводившиеся в № 140



В медальоне слова — пилот Каваучи, справа — пилот Абе, устроенной торжественную встречу японских журналистов.

Япония отправляет воздушную экспеди-
цию на двух самолетах на Токио (столица
Японии) в Москву. Перелет предпринят дру-
ми крупными газетами Японии и имеет
целью укрепление дружественных взаимо-
отношений между СССР и Японией. Мар-
шрут полета: Токио — Осака — Цинко-
Харбин — Владивосток — Хабаровск —
Иркутск — Ванк — Красноярск — Новошкола-
ево — Омск — Петропавловск — Бура-
й — Красноярск — Саранск — Казань —
Нижний-Новгород — Москва.

„Удивительные успехи цивилизации“

(По иностранным газетам).

На приеме у Гинденбурга.

На днях президент Германской «республики» монархист и генерал Гинденбург устроил первый неофициальный прием различных политических деятелей. За чашкой чая, «по семейному», собрался у себя представители германских монархических партий: адмирал Тирпиц, Лотте, теперешний глава правительства, Шлабен, тогда член правительства, откровенно высказывающийся за восстановление монархии, Герт, известный лидер германских националистов, т. е. попросту оный монархист, Вестерман — еще один видный монархист, генерал Сест, вышавший свое имя в историю подавлением революционного движения в 1923 году в Саксонии и Тюрингии. В этом «обществе» на приеме у Гинденбурга находились также с. д. «вожди»: Герман Моллер, Вельс и все тот же Гильдебрандт. Присутствовали также видные представители германских профсоюзов, осуществившие единство с буржуазией и с монархистами.

На приеме у Гинденбурга.

На днях президент Германской «республики» монархист и генерал Гинденбург устроил первый неофициальный прием различных политических деятелей. За чашкой чая, «по семейному», собрался у себя представители германских монархических партий: адмирал Тирпиц, Лотте, теперешний глава правительства, Шлабен, тогда член правительства, откровенно высказывающийся за восстановление монархии, Герт, известный лидер германских националистов, т. е. попросту оный монархист, Вестерман — еще один видный монархист, генерал Сест, вышавший свое имя в историю подавлением революционного движения в 1923 году в Саксонии и Тюрингии. В этом «обществе» на приеме у Гинденбурга находились также с. д. «вожди»: Герман Моллер, Вельс и все тот же Гильдебрандт. Присутствовали также видные представители германских профсоюзов, осуществившие единство с буржуазией и с монархистами.

Финансовое управление в Нейльзелье, находившееся на Бергштрассе, 62/63, распустило окладные листы на уплату первого налога на 1925 г. Даже те, кто давно уже не правдеждает ни в какой перекли, не освобождаются от этого налога. Но этого мало: на обороте окладного листа стоит штемпельный оттиск: «при невозможности уплатить налог, обратиться в черноевое управление, Бергштрассе, 120». Разве это не интересно: на одной уплате даже помещаются два «государственных» учреждения, так энергично содействующих друг другу.

Налог на черновое.

Финансовое управление в Нейльзелье, находившееся на Бергштрассе, 62/63, распустило окладные листы на уплату первого налога на 1925 г. Даже те, кто давно уже не правдеждает ни в какой перекли, не освобождаются от этого налога. Но этого мало: на обороте окладного листа стоит штемпельный оттиск: «при невозможности уплатить налог, обратиться в черноевое управление, Бергштрассе, 120». Разве это не интересно: на одной уплате даже помещаются два «государственных» учреждения, так энергично содействующих друг другу.

Ну, а разве это вам еще не «работа»?

Из Бреславля, где за семью решетками несколько лет уже сидит коммунист Макс Гельц, руководителем восстания 1921 года, сообщают, что в камере т. Гельца произведен тщательный обыск и ему запрещено всякое сношение с внеш-

